



Большое путешествие – В малые города

На Ирбитской ярмарке прошел круглый стол на тему развития туризма



Наталья ШАДРИНА

В рамках юбилейной Ирбитской ярмарки состоялся круглый стол на тему реализации туристического потенциала малых территорий. В качестве экспертов на мероприятии выступили руководители Ассоциации малых туристских городов (АМТГ), среди участников круглого стола были также представители Тобольска, Елабуги, Сарапула, Верхотурья. Событие способствует достижению целей национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

Мероприятие прошло на площадке Ирбитского музея изобразительных искусств. Организаторами выступили департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области и администрация Ирбита. В качестве экспертов на круглом столе выступили ведущий эксперт в сфере туризма, автор и руководитель межрегионального культурно-познавательного проекта «Узоры городов России» **Елена Сургуладзе**, директор Ассоциации малых туристских городов **Константин Анучин**, президент этой организации, мэр города Елабуга и глава Елабужского муниципального района **Рустем Нуриев**.

– Я очень рад, что мне удалось побывать в Свердловской



Туристы, приехавшие в Ирбит, обязательно увидят вывески в старинном купеческом стиле, которые создал Дмитрий Кузнецов из Рыбинска. Разве что во внеярмарочное время вы не встретите вот такого стража порядка

области. Дело в том, что я проходил срочную службу в Екатеринбурге, и сейчас увидел, что с тех пор многое изменилось, у вас очень красивый, чистый региональный центр, – говорит Рустем Нуриев. – Что касается Елабуги, то это почти 600 га охранных зон. Мы стараемся максимально сохранить город и район именно в историческом, первоначальном облике, и как раз приехали в Ирбит, чтобы в том числе подробно рассказать, как

нам это удастся. Считаю, что такие города как наши – Елабуга и Ирбит – должны объединяться, чтобы выстраивать общую политику, работу друг с другом, нашими региональными центрами и, конечно, федеральным центром. В одиночку городу все это точно не осилить.

Ассоциация малых туристских городов была создана в 2007 году по инициативе Администраций Углича и Суздаля. На данный момент в Ассоциацию

входят 16 муниципалитетов, помимо Елабуги, Суздаля и Углича, это Таруса, Тобольск, Кунгур, Елец и другие территории. От Свердловской области в АМТГ включено Верхотурье, а в рамках круглого стола обсуждалась необходимость вступления в эту организацию Ирбита.

– Среди главных критериев, по которым мы принимаем муниципалитеты в нашу Ассоциацию: возраст города, он должен быть не моложе XVIII века, нали-

чие на территории в хорошем состоянии объектов культурного наследия и гостиницы, статусом не меньше трех звезд, – отметил Константин Анучин, директор Ассоциации малых туристских городов.

А значит, у Ирбита есть все шансы войти в Ассоциацию, тем более что через восемь лет город будет праздновать большой юбилей – 400 лет.

Помимо развития туристического потенциала территории, руководители Ассоциации малых туристских городов среди своих задач называют снижение оттока молодого населения, сохранение культуры и народных промыслов, поддержку местных предпринимателей, создание современных объектов гостеприимства. Для достижения этих целей АМТГ придумано несколько проектов: «Великие «бизнесмены» прошлого», «Сохраним наследие вместе», «Медиа звезды» и другие. Также в нынешнем году организация планирует провести всероссийский Форум глав малых и средних городов.

Кроме того, в дальнейшем Ассоциация собирается создать большой туристический маршрут, который объединит потенциал наиболее интересных и развитых с туристской точки зрения малых исторических провинциальных городов России, куда с большой долей вероятности могут попасть и свердловские города.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Поход на ярмарку – дело семейное

За лучшее семейное фото «Областная газета» дарит ирбитское мороженое



Наталья ШАДРИНА,
Анастасия ЗАЕВА

В рамках Ирбитской ярмарки - 2023 «Областная газета» вместе с Ирбитским молочным заводом провела онлайн фотоконкурс #СемьяярмаркаОГ. Для участия в нем нужно было семьей сфотографироваться с символом нашей газеты – Соболем. Победителям на главной сцене ярмарки вручили по ящику ирбитского мороженого.

Конкурс «Семьяярмарка «ОГ» вызвал настоящий ажиотаж у гостей: на протяжении основного дня ярмарки с нашим Соболюком сфотографировалось более 150 человек – это семьи из Ирбита и других городов области.

Дальше предстояло самое сложное – выбрать лучших. Мы учитывали креатив фотосессии и дружность семьи. Победите-

лей наградили главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский** и заместитель директора Ирбитского молокозавода **Наталья Хоробрых**.

– Это первый опыт такого вовлеченного участия «Областной газеты» в мероприятиях подобного масштаба и уровня. Оцениваем его как успешный, что подтверждает и уже полученная нами обратная связь. Людям понравилось! Благодарим всех, кто нам помог. Обязательно продолжим эту практику в рамках всей области, – отметил Александр Лакедемонский.

Итак, счастливыми обладателями вкусных призов стали семьи **Арнаутовых**, **Елькиных** и **Шестаковых**.

Семья Арнаутовых – это мама Наталья, папа Вячеслав и трое детишек. Родом они из Ирбита.

– У нас трое детей – два сыночка и лапочка дочка – Николай, Алексей и Анна. На ярмарку мы пришли также с тремя моими се-

страми и четырьмя племянниками, поэтому съедем подарок все вместе и быстро! – смеется Наталья Арнаутова.

Еще одни победители – семья Шестаковых. Их фотографию мы назвали «Три поколения», и именно эти участники также оказались лучшими в номинации «Приз зрительских симпатий», так как в соцсетях именно они набрали больше всего лайков. За призом на сцену вышли Елена Шестакова и ее сын Макар.

– Мы из Ирбита. Папа у нас в командировке, и с нами на фотографии бабушка, – говорит Елена Шестакова. – Проходили мимо фотозоны Ирбитского молочного завода, внимание на себя обратили необычные Соболюки, с которыми нам предложили сфотографироваться. Мы это сделали, тут же разместили, но того, что выиграем приз, совсем не ожидали. Очень рады!



ВИКТОРИЯ АБДУМУЛТАЛIEВА

Три поколения семьи Шестаковых – победителей нашего конкурса и обладателей звания «Приз зрительских симпатий»